



# ÎNVIETEA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei "Învietea Domnului", cartierul Dacia, Iași

## Despre viața creștină la nivelul sfaturilor

Viața creștină se produce la două nivele:

- 1 – unul al poruncilor și
- 2 – al sfaturilor evanghelice.

Trăirea la nivelul poruncilor asigură mântuirea.

Trăirea la nivelul sfaturilor evanghelice asigură desăvârșirea.

Pentru ca să poți urma pe Iisus la nivelul sfaturilor evanghelice se cere în permanență, de dimineața până seara : lepădarea de sine, rugăciunea, postul. În modul de viață, strict ascetic, aceste condiții se concretizează în : votul sărăciei de bună voie, al fecioriei, al ascultării necondiționate de povățuitorii în drept.

Se cere aceasta pentru simplificarea vieții, ca să poți fi de vreo treabă cauzei lui Dumnezeu în lume. Dar tocmai pentru împlinirea acestui rost trebuie să avem neapărat necesară însușirea sufletească a smereniei. Cu aceste condiții pricepute cât mai complet și limpede posibil, iar pe de altă parte urmărite cu entuziasm în realizarea lor, nevoitorul poate ajunge măsuri dumnezeiești de chip și asemănare a lui Iisus .

Toate aceste condiții explicate și aplicate practic cu de-amănuntul, sub controlul unuia care a trecut prin nevoințele acestea – deși în linii generale toți pricep despre ce este vorba – au ca scop de a da posibilitatea fiecărui creștin de a-și verifica putințele și neputințele, de a-și căuta cea mai bună înțelegere a vieții sale în destinația sa spre desăvârșire, pentru care a și venit în lumea aceasta.

Nu trebuie să ignorăm greutățile și barierele în fața cărora trebuie să ne oprim – dacă e cazul – chiar fascinația frumuseții trebuie ocolită sau "privită" cu prudență, mai ales dacă apare prea devreme.

Iată, de pildă, câteva prudențe în privința aplicării postului.

Întrucât postul lipsește organismul de hrană "suficientă", țesuturile își restucturează rezervele, își micșorează volumul și greutatea, în final micșorează – stinge chiar – alipirea de materie și indirect ajută dezlipirea de lume, de trupul propriu, de trupul altora, ochii se curățesc de senzualitate, de asemenea și celelalte simțuri se purifică. Sufletul devine străveziu spre celălalt sens al vieții și trage și trupul la liniște.